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ATA  DA  SEXTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE
MESTRADO DE PÓS-GRADUAÇÃO – MESTRADO EM EDUCAÇÃO/CPAN – 2017

Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às nove

horas, na sala de reuniões, o Colegiado do Curso de Pós-Graduação – Mestrado em

Educação, do Campus do Pantanal da Universidade Federal de Mato Grosso do Sul,

sob  a  presidência  do  Professor  Doutor  Fabiano  Antonio  dos  Santos

(docente/Coordenador  do  PPGE/CPAN),  reuniu-se,  ordinariamente.  Participaram  da

reunião os conselheiros:  Professor  Doutor  Fabiano Antonio dos  Santos (docente),  a

Professora  Doutora  Mônica  de  Carvalho  Magalhães  Kassar  (docente),  a  Professora

Doutora Cláudia Araújo de Lima (docente) e a Professora Doutora Isabella Fernanda

Ferreira  (docente).  A  Professora  Doutora  Regina  Aparecida  Marques  de  Souza

(docente) estava em período de férias, justificando sua ausência. Não houve a presença

de um representante discente tendo em vista a não indicação de um representante por

parte do Diretório Central dos Estudantes da UFMS, o qual se encontra em fase de

eleição. O presidente verificou a existência de quórum e declarou aberta a reunião: 1.

Resoluções Ad Referendum: foram aprovadas as Resoluções Ad Referendum de n° 88

a 92.  2.  Tutoria da Professora Anamaria:  em vista  do afastamento  da Professora

Doutora Mônica de Carvalho Magalhães Kassar, o Colegiado designou a Professora

Doutora  Isabella  Fernanda  Ferreira  como  tutora  da  Professora  Doutora  Anamaria

Santana da Silva. 3. Mudança de orientador: a Professora Doutora Nesdete Mesquita

Corrêa solicitou ao Colegiado do Programa a troca de orientação da aluna Fernanda

Câmara  Cardoso  em  virtude  de  aspectos  por  ela  identificados  e  informados  à

Coordenação no processo de orientação inicial, desde o mês de dezembro de 2016, que

apontam  para  a  necessidade  de  acompanhamento  da  referida  aluna,  mais

especificamente,  na forma de orientação presencial  no PPGE, em Corumbá.  Assim,

ficou decidido que a referida aluna será orientada pela Professora Doutora Andressa

Santos  Rebelo.  4.  Solicitação  de desligamento:  a conselheira  Mônica  de Carvalho

Magalhães Kassar solicitou seu desligamento do Colegiado, devido ao seu afastamento

por um período de um ano da Instituição para capacitação, o que foi deferido pelos

demais conselheiros.  5. Calendário de reuniões do colegiado: Ficou estabelecido que
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as reuniões de Colegiado serão nos dias: 02/08 – 09h, 06/09 - 09h, 11/10 – 09h, 08/11 –

09h e 16/12 – às 09h.  6. Solicitação Fabíola:  a candidata aprovada na Seleção para

alunos regulares 2017, Fabíola da Silva Ferreira, solicitou ao Colegiado a possibilidade

de apresentar Certidão de Conclusão de Graduação ou Ata de Colação de Grau após a

data de matrícula em 2017.2, o que foi indeferido pelo Colegiado, tendo em vista os

requisitos mencionados no Edital, para matrícula.  7. Disciplinas: Foram aprovadas as

Disciplinas  “Fundamentos e Práticas  da Educação Infantil  – 04 créditos,  60 horas”,

“Educação, conceitos e teorias sobre violência contra mulheres – 03 créditos, 45 horas”

e “Cultura pantaneira: costumes, tradições e saberes locais – 02 créditos, 30 horas” que

deverão ser oferecidas em 2017.2. 8. Edital para estrangeiros: a conselheira Mônica

de Carvalho Magalhães Kassar mencionou que fará o esboço do Edital para estrangeiro

2018 a fim de que seja aprovado pelo Colegiado ainda em 2017. 9. Trancamentos: o

Colegiado aprovou por unanimidade de votos a solicitação de Trancamento geral da

matrícula da aluna Maria de Fátima de Souza Moreno, por motivo de tratamento de

saúde, por um período de seis meses. 10. Situação da aluna Sandra: o coordenador do

Curso, Fabiano Antonio dos Santos, informou ao Colegiado a situação da aluna Sandra

Balbueno  de  Oliveira  de  Vargas,  que  reingressou  ao  Curso  após  seis  meses  de

trancamento por motivo de saúde e ainda não fez sua Qualificação.  Esclareceu que

entrou  em  contato  com  a  aluna  e  acordaram  que  ela  fará  sua  qualificação  até

setembro/2017 e, caso o Colegiado defira, será feita uma prorrogação de prazo para sua

Defesa, por seis meses. 11. Pareceres das Revalidações: Os Pareceres de Revalidação

de Diploma expedido por IES estrangeiros de Ana Maria Soares Freire Pereira Leal,

Ana Paula Santiago Seixas Andrade,  Kattiucy Sousa Costa  Trajano,  Lucilene  Alves

Vitória dos Santos, Nelma Santos Silva e Patrícia Silva Santiago Melo foram lidos e

aprovados por unanimidade pelo Colegiado. 12. Requerimentos: o Colegiado aprovou

por unanimidade a solicitação de Banca de Qualificação da aluna Évelin Padilha de

Andrade Silva, no dia 02 de agosto de 2017. O Colegiado não deferiu o Requerimento

da acadêmica Verônica Murilo, solicitando sua desistência da Disciplina “Conceitos e

teorias sobre violência contra mulheres e feminícidios para a área da Educação”, tendo

em vista que o semestre já está no fim. 13. Regulamento: ainda na elaboração do novo
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Regulamento  do  Programa,  o  Colegiado  opinou  pela  alteração  de  dois  pontos:

credenciar como professores docentes apenas candidatos que atendam as exigências do

APCN para curso de Doutorado e; na parte de atividades especiais exigidas dos alunos,

deixar  a  exigência,  apenas,  de  apresentação  de  um Trabalho  Completo.  14.  APCN

Doutorado: o Colegiado decidiu que será formalizado um APCN de Doutorado apenas

em 2018, quando a maioria do corpo docente do Programa poderá cumprir com todos

os  requisitos  exigidos  para  os  docentes.  15.  Recursos  Papos/Capes:  em  vista  do

afastamento para capacitação da Professora Doutora Mônica de Carvalho Magalhães

Kassar,  o  Colegiado  decidiu  que  o  Professor  Doutora  Fabiano  Antonio  dos  Santos

ficará como coordenador dos Recursos Papos/Capes.  16. Espaço da Unidade III:  o

Colegiado solicitou ao Coordenador do Curso, Fabiano Antonio dos Santos, que, na

reunião com o Diretor onde será discutida a utilização dos espaços da Unidade III,

informasse que todas as salas do primeiro andar serão utilizadas  pelo Mestrado em

Educação e, futuramente pelo Doutorado em Educação, com a finalidade de albergar os

professores, as salas de aula e o Laboratório de Informática. 17. Caixas de som e fios

do Data Show: a Conselheira Cláudia Araújo de Lima mencionou que a Caixa de Som

da sala B-05 está com defeito, por causa do mau uso dos fios que conectam a caixa com

o computador quando são puxados com força, bem como a necessidade de arrumar a

fiação do Data Show que fica suspenso no teto,  os quais estão quase caindo, sendo

necessário que o Técnico Audiovisual venha consertá-los. 18. Inventário: a secretária

Gabriela  Peinado  Osinaga  informou  ao  Colegiado  acerca  de  levantamento  do

Patrimônio do primeiro andar da Unidade III, bem como que o Diretor solicitou que

fossem  dados  de  baixa  os  materiais  que  não  estão  mais  sendo  usados.  Assim,  o

colegiado autorizou que fosse dado de baixa o Liquidificador que veio para o Programa

sem ter sido solicitado. 19. Banca de Defesa do Mauro: o Professor Doutor Fabiano

Antonio dos Santos repassou ao Colegiado a solicitação que o Professor Doutor Tiago

Duque fez solicitando para a Banca de Defesa do aluno Mauro Palmeira  Mota,  em

novembro/2017, diárias e passagens para ele e para a Professora Doutora Constantina

Xavier  Filha  e  passagens  para  o  Professor  Doutor  Rodrigo  Mallet  Duprat,  sendo

deferido pelo Colegiado apenas as passagens e diárias para o Professor Doutor Tiago e
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para a Professora Doutora Constantina e apenas passagens para o outro participante

externo,  Professor  Doutor  Marcelo  Victor  Rosa,  que  é  de  Campo  Grande/MS.  20.

ANPED: em vista da escassez de recurso financeiro o Colegiado deferiu a concessão

de 01 diária para cada professor deste Programa que irá participar da ANPED, são eles

os professores doutores Andressa Santos Rebelo, Tiago Duque e Fabiano Antonio dos

Santos. Além disso, serão concedidas duas diárias ao professor doutor Fabiano Antonio

dos Santos que participará na Reunião da FORPRED.  Nada mais havendo para ser

tratado, o Presidente encerrou a reunião às 11 horas e trinta minutos, e, para constar, eu

Gabriela Peinado Osinaga, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata, que depois

de lida e aprovada, será assinada pela Presidente e pelos membros presentes.

Corumbá, 17 de julho de 2017.

(Ata aprovada na 7º Reunião Ordinária)

De acordo:

Colegiado:

Profº Drº Fabiano Antonio dos Santos (Presidente)

Profª Drª Mônica de Carvalho Magalhães Kassar

Prof.ª Drª Cláudia Araújo de Lima

Prof.ª Drª Isabella Fernanda Ferreira
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